I. rész

1. Egy kozvélemény-kutatas kérdéseire az els6 honapban 700 ember valaszolt, mindenki pontosan egyet valasztott
a felkindlt harom lehet&ségbdl. A feleletek ardnya 4 : 7 : 14 volt. Ezutan még néhény ember részt vett a kozvélemény-
kutatasban, igy a feleletek aradnya 6 : 9 : 16 lett. Legkevesebb hany ember valaszolt utélag a kérdésekre? Ebben az
esetben végiil melyik lehet&séget hanyan valasztottak? (11 pont)

2. A mosogatogépiinkon haromféle program van. Egy mosogatashoz az A program 30%-kal tobb elektromos ener-
giat, viszont 20%-kal kevesebb vizet hasznal, mint a B program. A B program 15%-kal kevesebb elektromos energiat
és 25%-kal tobb vizet hasznal egy mosogatashoz, mint a C' program. Mindharom program futtatasakor 50 Ft-ba keriil
az alkalmazott mosogatoszer. Egy mosogatas az A programmal 165 Ft-ba, a B programmal 150 Ft-ba keriil. Mennyibe
keriil a C' programmal egy mosogatas? (12 pont)

3. Hanyféleképpen hazhatunk ki a 32 lapos magyar kartyabol 6 lapot gy, hogy legyen koztiik pontosan két piros,
két zold és két dsz? (14 pont)

4. Egy kecske egy keritéssel védett 10 x 3 m-es viragagy koriili, elegendGen nagy réten legel. A kecskét 16 m hosszi
kotéllel a kerités 10 méteres oldaldnak felez6pontjanal levert c6lophoz kototték. Mekkora teriileten legelheti le a fiivet
a kecske? Héanyadrészére csokken ez a teriilet, ha a kotél hosszat 10 méterre csokkentik? (14 pont)

II. rész

5. Oldjuk meg az alabbi egyenletet;:
log, (4 sin® 2z) = 2 — log,(—2tg x). (16 pont)

6. Mennyi annak a valoszintsége, hogy a hatoslotto hiizason a 45 szambol (visszatevés nélkil) 6-ot kihtizva, a hat
lottoszamot névekvs sorrendbe rakva egy szamtani sorozat egymast kovets tagjait kapjuk? (16 pont)

7. Milyen gorbét ir le az y = 2 — 2(m — 3)x + m — 8 parabola csticsa, ha az m paraméter értéke végigfut a valos
szamok halmazan? Az m paraméter mely értékénél lesz a cstcs ordinataja maximalis? Adjuk meg ebben az esetben
a parabola P(0; —5) ponton dtmend érintSinek egyenletét. (16 pont)

8. Az azonos tengerszint feletti magassagban fekvé Hencida és Boncida kozott a tavolsag 5 km. Hencidabol egy
kozeli hegy cstcsa 30°-o0s, Boncidabol pedig 11°-os sz0g alatt latszik. Hencidabol a hegy csticsat és Boncidat 6sszekotd
szakasz 1atoszoge 120°-0s.

a) Milyen magas a hegy?

b) A két varost Osszekots szakasz felénél elinditanak egy taviranyitasos repiil6gép modellt, ami végig a szakaszfelezs
merdleges sikjaban mozog. Mennyire kozelitheti meg repiilés kdzben a hegy csticsat? (16 pont)

9. Janos egy vizzel teli hordé aljara 4 mm atmérdji lyukat furt és a kifolyd viz sebességét vizsgalta. A Bernoulli-
egyenletbdl levezette, hogy v = /2¢gx, ahol z a vizszint pillanatnyi magassdga. Megmeérte, hogy a teli hord6bol
az elsé masodpercben 62,8 cm? viz folyt ki. (A sebességet itt allandonak vehetjiik, a rovid mérési id6 miatt.) Ezutan
megallapitotta, hogy 5 perc alatt pontosan 10 cm-rel csdkkent a vizszint. Feltételezziik, hogy a vizszint exponencialisan
csdkken az @ = h-27Y7T fliggvény szerint, ahol h a kezdeti vizszint magassaga, T pedig a hordéban 1év§ viz felezési
ideje”. A hordot tiresnek tekinthetjiik, ha méar csak 1 cm magas a vizszint benne. A teli allapotbol mennyi id6 alatt
tirtil ki a hordo? (16 pont)



